# 央政治局召开会议习证

电 中共中央政治局2月 26日召开会议,讨论中国 国务院拟提请第十三届全 国人民代表大会第四次会 议审查的中华人民共和国 国民经济和社会发展第十 四个五年规划和二〇三五 年远景目标纲要草案稿和 审议的《政府工作报告》 稿,审议《中国共产党普通 高等学校基层组织工作条 例》。中共中央总书记习 近平主持会议。

会议指出,"十三五" 时期中国经济社会发展取 得举世瞩目的成就。面对 错综复杂的国际形势、艰 巨繁重的国内改革发展稳 定任务特别是新冠肺炎疫 情严重冲击,我们党不忘 初心、牢记使命,团结带领 全党全国各族人民砥砺前 行、开拓创新,奋发有为推 进党和国家各项事业。经 过5年持续奋斗,"十三 五"规划主要目标任务胜 利完成,全面建成小康社 会取得伟大历史性成就, 决战脱贫攻坚取得全面胜 利,经济运行总体平稳,经 济结构持续优化,生态环 境明显改善,对外开放持

续扩大,人民生活水平显 著提高,我国经济实力、科 技实力、综合国力跃上新 的大台阶,中华民族伟大 复兴向前迈出了新的一大 步。这充分彰显了中国共 产党领导和中国特色社会 主义制度优势,将激励全 党全国各族人民再接再 厉,向实现第二个百年奋 斗目标继续奋勇前进。

会议认为,"十四五" 时期是在国全面建成小康 启全面建设社会主义现代 化国家新征程、向第二个 百年奋斗目标进军的第一 个五年。在党的领导下, 发挥好中国特色社会主义 制度优势,科学编制实施 "十四五"规划和2035年 拓展全面建成小康社会和 脱贫攻坚成果,开启全面 建设社会主义现代化国家 新征程具有重大意义。

会议强调,"十四五" 时期,要高举中国特色社 会主义伟大旗帜,深入贯 彻党的十九大和十九届二 中、三中、四中、五中全会 精神,坚持以马克思列宁

主义、毛泽东思想、邓小平 理论、"三个代表"重要思 想、科学发展观、习近平新 时代中国特色社会主义思 想为指导,全面贯彻党的 基本理论、基本路线、基本 政治建设、文化建设、社会 建设、生态文明建设的总 体布局,协调推进全面建 设社会主义现代化国家、 全面深化改革、全面依法 治国、全面从严治党的战 略布局,坚定不移贯彻创 享的新发展理念,坚持稳 中求进工作总基调,以推 动高质量发展为主题,以 主线,以改革创新为根本 动力,以满足人民日益增 长的美好生活需要为根本 快建设现代化经济体系, 加快构建以国内大循环为 主体、国内国际双循环相 互促进的新发展格局,推 进国家治理体系和治理能 力现代化,实现经济行稳 致远、社会安定和谐,为全 面建设社会主义现代化国 家开好局起好步。

会议要求,在"十四 立100周年。

五"规划纲要草案提交十 三届全国人大四次会议审 查和全国政协十三届四次 会议讨论的过程中,要充 分发扬民主、集思广益,切 实把规划纲要制定好,为 实基础

会议指出,当前新冠 肺炎疫情仍在全球蔓延, 因素增多,我国经济恢复 基础尚不牢固,经济社会 发展仍然面临不少困难和 作,要以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指 导,立足新发展阶段,贯彻 格局,坚持系统观念,巩固 拓展疫情防控和经济社会 工作、全面落实"六保"任 务,科学精准实施宏观政 策,努力保持经济运行在 合理区间,坚持扩大内需 战略,强化科技战略支撑, 扩大高水平对外开放,保 持社会和谐稳定,确保"十 四五"开好局起好步,以优 异成绩庆祝中国共产党成

经济社会发展目标任务, 要更好统筹疫情防控和经 济社会发展,保持宏观政 策连续性、稳定性、可持续 性。积极的财政政策要提 质增效、更可持续。稳健 的货币政策要灵活精准、 合理适度。就业优先政策 要继续强化、聚力增效。 要深入推进重点领域改 革,依靠创新推动实体经 济高质量发展,坚持扩大 内需这个战略基点,全面 高水平对外开放,加强污 染防治和生态建设,切实 增进民生福祉。要加强政 府自身建设,力戒形式主

义、官僚主义。 会议指出,修订《中国 共产党普通高等学校基层组 织工作条例》,是深入贯彻 习近平新时代中国特色社会 主义思想、贯彻落实新时代 党的建设总要求和新时代党 的组织路线、坚持和加强党 对高等学校全面领导的重要 举措,对于建设高质量教育 体系具有重要意义。

会议强调,必须毫不 动摇坚持和加强党对高校 的全面领导,不断加强和

改进高校党的建设,推动 高校党建与高等教育事业 发展深度融合,确保党的 教育政策和党中央重大决 策部署在高校有效贯彻落 实。要严格落实意识形态 工作责任制,配齐建强高 校党务工作和思想政治工 作队伍,做好高校思想政 治工作,推动党的创新理 论进教材进课堂进头脑, 深入培育和践行社会主义 核心价值观。要全面增强 高校基层党组织生机活 力,发挥好师生党员先锋 模范作用。

会议要求,各级党委 (党组)要切实履行主体责 任,汇聚形成关心、支持、 推动高校党建工作的强大 合力,构建高质量的高校党 建工作体系,引领推动高校 高质量发展,切实把培养德 智体美劳全面发展的社会 主义建设者和接班人的使 命任务落实好。高校基层 党组织要以庆祝中国共产 党成立100周年为契机,认 真开展党史学习教育,巩固 深化"不忘初心、牢记使 命"主题教育成果,更好学 习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想。

毅

同

度

通

电

# 中方回应美国会通过涉港决议案:

#### 停止借涉港问题干涉中国内政

中新网北京2月26日 电 针对美国国会通过涉港 决议案指责香港国安法,中 国外交部发言人汪文斌 26 日在例行记者会上表示,相 关指责完全违背客观事实、 完全罔顾香港民心,并敦促 美方停止借涉港问题干涉 中国内政。

有记者提问,据报道, 美国会众院外委会审议通 过一项不具约束力的决议 民众再也不用受动荡和暴 案,谴责中国中央政府和 力威胁,能在安全环境中 安全的立法,有关决议案

香港特区政府颁布和实施 香港国安法等行为侵犯香 港人权和自由,鼓励拜登 政府同盟友、伙伴协调追 究中国政府责任。中方对 此有何评论?

汪文斌表示,中方在 涉港问题上的立场是一贯 的、明确的。香港国安法 实施以来,香港开启了由 乱及治的重大转折,香港

享受充分的自由。近300 万香港市民自发签名力挺 香港国安法,近70%香港 市民认为香港在国安法实 施后更安全稳定,充分说 明香港国安法深得人心。

"美国会有关决议案 对香港国安法的指责完全 违背客观事实、完全罔顾 香港民心。"汪文斌说,美 国自己有几十部涉及国家 却反对香港国安法,是赤 裸裸地搞双重标准,只会 反映出其虚伪本质。

他进一步强调,香港是中 国的香港,香港事务纯属 中国内政,任何外国无权 干涉。我们敦促美方恪守 国际法和国际关系基本准 则,摒弃双重标准,切实尊 重中国主权,尊重香港法 治,停止审议推进有关涉 港决议案,停止借涉港问

#### 美军空袭叙利亚东部伊朗支持的民兵组织目标 中国外交部回应

中新网北京2月26 织目标发动空袭,中国 示,中方注意到有关的 独立和领土完整,避免 日电针对美军对叙利亚 外交部发言人汪文斌 26 报道,我们呼吁有关各 给叙利亚局势增加新的 东部伊朗支持的民兵组日在例行记者会上表方尊重叙利亚的主权、复杂因素。

### 白宫称美国还未最终决定

是否参加北京冬奥会,中方回应

日媒记者在当天举行的外 交部例行记者会上提问

会,中方对此有何评论?

【环球时报】26日,有决定是否参加北京冬奥 损害的是各国运动员的利 言止于智者,事实必将战胜 益,包括美国奥委会在内的 对此,发言人汪文斌在 国际社会各界都反对这种抵 道努力,2022年北京冬奥会 称,美国白宫发言人25号 回应中称,将体育运动政治 制,或者呼吁要更改奥运会 必将成为一届非凡卓越的奥 表示,美国目前还没最终 化,违背奥林匹克宪章精神, 举办地点的错误的做法。"谣 运盛会。"汪文斌说。

谎言。我们坚信通过各方一

中新网2月26日电 据中国外交部网站 消息,2021年2月25日,中国国务委员兼外 长王毅同印度外长苏杰生通电话。

王毅表示,去年中印边境事态的是非曲 直十分清楚,既往教训值得深刻汲取。近 期,印度对华政策发生摇摆倒退,两国务实 合作受到影响干扰,这不符合双方利益。过 去几十年经验反复表明,突出分歧无助于问 题的解决,还会侵蚀互信的基础

王毅说,近期中印一线部队在班公湖地 区完成脱离接触,现地局势明显缓解。双方 务必珍惜当前来之不易的局面,共同巩固既 有成果,保持磋商势头,进一步缓和事态,完 善边境管控机制,推进边界谈判进程,不断 积累增进互信,实现边境地区和平安宁。

王毅表示,中印同为文明古国和主要新 兴经济体,同处发展振兴关键历史阶段,应 彼此成就,相互照亮。两国关系持续走低, 对双方都是不必要的消耗和损失。要坚持两 国领导人达成的战略共识,坚定走相邻大国 互信合作的正路,不走怀疑猜忌的歪路,更 不走消极倒退的回头路。要妥处边界问题, 避免双边关系因此陷入负面循环。边界争议 是客观现实,应予足够重视和认真对待,但 边界问题不是中印关系的全部,应置于双边 关系适当位置。要坚持两大新兴经济体携手 发展的大方向,并肩前行而不是相互牵制, 合作发展而不是互垒高墙。双方可以从易到 难,循序渐进,为进一步改善两国关系、推进 务实合作积累条件。

苏杰生表示,日前两军在班公湖地区脱 离接触是双方认真落实两国外长莫斯科共识的重要 成果,印方希同中方加强对话协商,尽快实现其他地 区全面脱离接触,推动两国边境局势持续降温,维护 边境地区和平安宁。印方愿从两国关系长远发展和 整体大局出发,落实两国领导人达成的重要共识,推 动双边关系尽早重回正轨。

双方同意建立沟通热线,及时交换意见。

## 中国妇联授予陈岚等10位杰出女性

2020年度全国三八红旗手标兵荣誉称号

电 日前,中国妇联决定, 益新模式,促成近7000个 队科技进步奖的国防科 授予陈岚等10位杰出女 家庭团圆的"宝贝回家" 技大学前沿交叉学科学 性2020年度全国三八红旗 志愿者协会理事长张宝 院某研究室教授程湘爱; 手标兵荣誉称号。

号"到"嫦娥五号",再到 家"为个体户姐妹纾困解 "天问一号"的奔火之 难的上海市嘉定区南翔 旅,带领团队持续科研攻 美的中国航天科技集团 有限公司第五研究院西 安分院副总工程师陈岚; 扎根农村9年,用青春和 扎根棚改回迁社区十余 奉献诠释巾帼担当的安 组党支部书记王兰花。 载,时刻把居民的冷暖放 徽省亳州市利辛县朱集 在心上的湖北省武汉市 村第一书记兼扶贫工作 居社区党委书记兼主任、研第一线36年,新冠肺 克多个精密加工技术难 点,兵器工业数控精密加 出突出贡献的国家卫生 器内蒙古第一机械集团 北京协和医院院长、党委 控车工赵晶;创建并引领 倾心教书育人、矢志国防

新华社北京2月26日 了"互联网+打拐"的公 科研,获得多项国家和军 她们是:从"嫦娥一 组建集贸市场"妇女之 把"小学"办出"大学味 镇流动党员学堂党委书 饭店总经理赵宪珍;主动 "疫",为危重症救治作

艳;个体工商户代言人、坚持"立德树人"理念, 道"的北京第二实验小学 党委副书记、校长芦咏 莉;年近古稀依然奔走在 记、妇联主席,上海品海 志愿服务第一线的宁夏 回族自治区吴忠市利通 区金星镇王兰花热心小

全国妇联同时授予陈 芳等300人全国三八红旗 青山区工人村街道青和 队队长刘双燕;坚守医教 手荣誉称号,授予北京佑 安医院呼吸与感染疾病科 妇联主席桂小妹;先后攻炎疫情暴发后全力战等199个单位全国三八红

全国妇联还授予中国 工领域大国工匠中国兵 健康委中国医学科学院 航天科工集团第二研究院 "穹盾"项目研制团队等 有限公司第四分公司数 常委张抒扬;30年如一日 1985个单位全国巾帼文明 岗称号,授予吴晨等993人



















予云南省红河州石屏县绣 美彝山刺绣专业合作社等 进集体荣誉称号。

全国妇联号召广大妇 念、构建新发展格局、推动

全国巾帼建功标兵称号,授 女以受到表彰的先进个人 高质量发展中走在前列、 和集体为榜样,坚守本职 争创一流,为全面建设社 岗位,弘扬"四自"精神, 会主义现代化国家贡献巾 499个单位全国巾帼建功先 不懈拼搏进取,立足新发 帼力量,以优异成绩庆祝 展阶段,在践行新发展理中国共产党成立100周

年。